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Konference o budoucnosti sociálního podnikání v ČR: 

Sociální podniky si zaslouží patřičnou oporu v legislativě 

Ve dnech 26. a 27. září 2024 se v historickém Lichtenštejnském paláci v Praze 

uskutečnila mezinárodní konference zaměřená na budoucnost sociálního 

podnikání v České republice. Tato akce, kterou uspořádalo Ministerstvo práce 

a sociálních věcí, přilákala více než 130 účastníků. Mezi nimi byli zástupci sociálních 

podniků, členských sítí, odborníci z veřejné správy, zástupci krajů a obcí, stejně 

jako další nadšenci do sociální ekonomiky. 

Konference nabídla pestrý program zaměřený na aktuální evropské trendy, legislativní 

změny a budoucí plány v oblasti sociálního podnikání. Účastníci si mohli poslechnout 

odborné diskuse, zúčastnit se praktických workshopů a navštívit inspirativní sociální 

podniky, které představily své inovativní projekty s přínosem pro společnost.  

První den konference zahájila Kateřina Štěpánková, vrchní ředitelka sekce 

zaměstnanosti MPSV, která ve svém úvodním slově představila aktuální výzvy v oblasti 

sociálního podnikání v ČR. Následně odborníci diskutovali o možnostech efektivního 

využití evropských finančních nástrojů pro rozvoj sociální ekonomiky a sdíleli své 

zkušenosti s využíváním těchto fondů v kontextu Akčního plánu Evropské komise.   

Důležitou součástí konference byli zahraniční hosté, kteří přispěli cennými zkušenostmi 

ze svých zemí. Christian Druck z Bavorského státního ministerstva pro rodinu, práci 

a sociální věci, se podělil o osvědčené postupy v boji proti chudobě a podpoře sociálního 

podnikání. Jakub Schimanek z Polska přinesl zkušenosti z vytváření národních strategií 

a implementace programů Evropského sociálního fondu. 

Julien De Beys z Evropské komise představil aktuální iniciativy DG EMP zaměřené na 

pracovní právo a sociální ekonomiku. Stefania Andreescu z Rumunska sdílela úspěchy 

ve sféře sociální inkluze a zaměstnanosti v rámci evropských politik soudržnosti. Jejich 

příspěvky významně obohatily diskusi a poskytly českým účastníkům inspiraci pro další 

rozvoj sociálního podnikání.  

Druhá část programu se zaměřila na plány MPSV v oblasti sociálního podnikání, včetně 

přípravy nového zákona, který má přinést klíčové změny a posílit sektor sociálního 

podnikání. Ondřej Závodský, vedoucí oddělení sociálního podnikání na MPSV, 

představil důležité aspekty tohoto zákona a jeho dopad na sociální podniky.  

Poté pokračoval program diskusí o významu a potenciálu partnerství mezi sociálními 

podniky a soukromým sektorem. Zástupci sociálních podniků a firem sdíleli své zkušenosti 

a diskutovali o možnostech spolupráce, která může přinést oboustranné výhody a posílit 

tak sociální dopad podnikání.  

Odpoledne se konaly tři praktické workshopy zaměřené na klíčové aspekty sociálního 

podnikání. První workshop se věnoval vlivu vzdělávání na rozvoj sociálních podniků, 

druhý se zabýval řízením obecních sociálních podniků, poskytujícím účastníkům cenné 

nástroje a strategie pro efektivní řízení. Třetí workshop se zaměřil na zaměstnávání lidí 

s postižením a na formy podpory pro zaměstnance i zaměstnavatele. 
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První den konference probíhal také velký Jarmark sociálních podniků na Kampě, který 

přilákal nejen účastníky konference, ale také širokou veřejnost. Konference i doprovodný 

program na Kampě běžely pod záštitou starostky Prahy 1 Terezie Radoměřské.  

V závěrečné řeči Ondřej Závodský zdůraznil význam rozvoje sociálního podnikání 

a představil klíčové body nového zákona, který má přinést možnosti a stabilitu pro tento 

sektor v České republice. „Věřím, že konference celý proces zdaleka nezakončuje, ale že 

konferencí vše v naší zemi začíná. Věřím, že za několik týdnů budeme mít kvalitní zákon, 

a že budou vznikat nové sociální podniky a ty pomohou měnit společnost v naší zemi 

k lepšímu,“ uvedl závěrem.  

Druhý den byl věnován procházce Prahou se sociálním podnikem Pragulic. Účastníci měli 

jedinečnou příležitost nahlédnout do aktivit podniku a zjistit, jak přispívá k integraci 

znevýhodněných skupin do společnosti a jakým způsobem realizují své sociální mise.  

Konference byla součástí projektu MPSV „Rozvoj ekosystému sociálního podnikání“ 

(registrační číslo CZ.03.02.02/00/22_004/0001397), jehož cílem je podpořit vznik, rozvoj 

a stabilizaci sociálního podnikání v České republice. 


